



## 海西州第四届本土作家文化沙龙读书分享活动启幕

本报讯(记者 孙丹丹 张岩) 在第30个“世界读书日”来临之际,由海西州作协联合州政协、州委宣传部、州文联共同举办的“品味书香·享阅读之乐”海西州第四届本土作家文化沙龙读书分享活动在德令哈市海子诗歌公园城市书房拉开帷幕。

活动现场,文学爱好者们围绕主题朗读经典片段,分享读书心得,热情推荐经典读物。大家自由交流,从书中汲取智慧,在分享中碰撞思想火花,在阅读中感悟人生。并通过自主发言,深入探讨阅读经历与收获,深刻认识到读书对个人成长和知识视野拓展的重要意义。

州政协委员杜凯贵表示:“这样的读书活动不

仅是分享,更是提升履职能力的重要契机。阅读能帮助我们精准把握政策、深入分析问题,为议政提供有力支撑。未来,我将践行习近平总书记‘多读书、读好书、善读书’的指示,将阅读与履职紧密结合,为海西发展建言献策。”

“作为政协委员和作协会员,读书能让我们保持思想活力,增长知识本领。要让读书成为履职的源头活水,更好地践行‘懂政协、会协商、善议政’。”州政协委员、州作协副主席兼秘书长吴海燕说。

这场书香盛宴,为海西注入了浓厚的文化气息,也为全民阅读活动的深入开展起到了积极的推动作用。

## 海西州图书馆举办“世界读书日”趣味阅读活动

本报讯 4月23日,海西州图书馆举办以“书海寻宝·智启未来”为主题的趣味阅读活动。

活动以“书海寻宝”为载体,引导读者熟悉馆藏布局、图书分类规则及检索方法,提高借阅效率和阅读质量。同时,通过趣味游戏形式激发读者阅读热情,推广纸质图书,助力“书香海西”建设,为“世界读书日”的到来营造良好

氛围。

共有14名读者参与活动,活动中读者通过游戏加深了对图书馆资源的认知,同时享受了团队协作与思维挑战的乐趣。未来,海西州图书馆将继续创新阅读推广形式,致力打造更具影响力的高原文化品牌。

(来源:海西州图书馆)

## 青柴职院第八届读书节点燃校园阅读热潮

本报讯(记者 孙丹丹 张岩) 4月23日“世界读书日”当天,一场汇聚教育与文学力量的文化盛宴——“书香润海西·奋进新征程”青海柴达木职业技术学院第八届读书节启动。

此次读书节由青海柴达木职业技术学院携手海西州作家协会,带领师生在墨香中感受阅读魅力,开启全新的精神之旅。广大师生与本土作家齐聚一堂,不仅搭建起文学与教育沟通的桥梁,更为全州营造书香氛围注入强劲动力。

活动中,海西州作家协会向青海柴达木职业技术学院捐赠了40套《柴达木文学丛书》等书籍,给校园文化注入鲜活的文学养分;为校园读书宣传员颁发了聘任证书,以实际行动推动阅读在校园扎根生长;海西州作家协会理事马华林对国学名作《经典常谈》的分享,更是带领大家穿越千年文化长河,感受国学经典的永恒魅力。

活动还表彰了2024年度书香班级、读书之星暨阅读达人;宣读了读书倡议书;在经典诵读比赛优秀作品



展演中,《聆听青春》的激昂朗诵,展现了青年的蓬勃朝气;《红船从这里启航》的深情演绎,致敬红色经典,赢得现场观众阵阵掌声。

## 德令哈市八一路幼儿园举办朗读者活动



本报讯(记者 孙丹丹) 当稚嫩的童声遇上悠远的家风故事,会碰撞出怎样动人的火花?4月23日“世界读书日”当天,德令哈市八一路幼儿园以“涵养好家风·共筑家国梦”为主题的朗读者活动温情开启。孩子们、家长与老师欢聚一堂,用声音传递家风力量,在书香中勾勒出一幅充满爱与传承的成长画卷。

活动中最令人动容的当属亲子共读环节,小四班王泽宸和妈妈表演了《三字经》手语舞。“第一次和孩子同台朗读,才发现家风教育原来可以这么温暖有趣。”王泽宸妈妈感慨地表示,家风是孩子成长的底色,阅读是传递家风的桥梁。此次活动将“世界读书日”与家风建设有机结合,通过师幼、亲子、幼幼间的互动共读,让优秀家风在孩子们心中生根发芽,成为孩子们成长路上最珍贵的礼物。

# 书香沁润海西 共赴阅读之约

## 书香诗城共赴心灵之约

本报讯(记者 孙丹丹 张岩) 在第30个“世界读书日”当天,德令哈市海子诗歌公园化身思想碰撞的奇妙乐园。德令哈市文联、文旅局、作协、文旅公司携手,以“漫润书香 缘定诗城”为主题,打造了一场别具一格的以文会友读书交流分享会,让这座诗城沉浸在浓厚的书香之中。

活动现场,诵读声琅琅,或激昂澎湃,或婉转悠扬,既有经典篇章的深情演绎,也有原创佳作的精彩呈现。市直机关工作人员带着工作的思考,分享从书籍中汲取的智慧;市作协会员化身“文字导游”,不仅推荐一本本“心头好”,更分享自己诗歌、散文创作背后的灵感与故事;德令哈市实验小学的学生用童真的声音,展现对文字的热爱;消防支队队员则用坚毅的嗓音,传递着书籍给予他们的力量。每一次分享,都是一次心灵的袒露;每一次交流,都似一场跨越时空的对话。

“这本书就像黑暗中的一盏明灯,照亮了我

前行的路。”“这段文字,让我仿佛看到了作者眼中的星辰大海。”一句句真诚的感悟,引发全场共鸣,热烈的掌声此起彼伏。大家在知识共享中拓宽视野,在思维碰撞中迸发灵感,不同的观点交织成绚烂的思想画卷。

“参加这个活动,我非常开心。和同学们一起朗诵了文章,让我仿佛融入了德令哈这幅美丽的风景画。我希望有更多这样的活动来拓宽我的眼界。”德令哈市实验小学四年级学生彭心誉告诉记者。

此次活动打破了传统阅读的边界,以书籍为纽带,以文字为桥梁,搭建起思想交流、情感共鸣、人际联结的平台。在这里,“以文会友”不再是一句口号,而是实实在在的心灵相遇与成长。未来,德令哈将继续以多样的阅读活动为载体,持续点燃全民阅读的热情,让书香弥漫在城市的每一个角落,为“书香城市”建设注入源源不断的活力。

## 天峻县举行2025年

## “书海拾贝,镜览自然”专题讲座活动

本报讯 近日,天峻县文体旅游局以“世界读书日”为契机,在天峻县活动中心(西馆)成功举办“书海拾贝,镜览自然”专题讲座。此次活动特邀青海师范大学著名教授吉太加、国际著名摄影家鲍永青老师担任主讲嘉宾,吸引了300名读者、学生及自然科学爱好者踊跃参与。

讲座以“让文字照进自然,用阅读点亮探索”为核心理念,创新打造“文学阅读+生态记录”双核心融合模式,精心构建文学与科普深度交融的跨界交流平台。活动中,主讲老师深入解析经典文本中的自然密码,同步通过生态摄影作品展示宏观自然图景,引导观众以文字为舟、镜头为帆,在文学想象与科学实证的交织中,解锁自然观察的多元维度,深度激发

观众对自然科学的探索兴趣,助力构建“读自然之书、观自然之美、悟自然之道”的认知体系。

在互动环节,近20名学生积极上台,结合讲座主题分享读书感受,现场气氛热烈活跃,形成“一人分享、众人共鸣”的互动热潮,将讲座氛围推向高潮。

此次活动通过文字与镜头的巧妙交织,为参与者开启了“在书页中观照自然”的全新视角,更在互动实践中让“人与自然和谐共生”的生态理念深入人心。参加者纷纷表示,将以此讲座为新起点,把阅读中的思考与镜头下的观察转化为守护自然的实际行动,为天峻县生态文明建设贡献力量。(来源:天峻县文化馆)



## 牧区孩子的阅读时光

慧与现代知识在此交融,泛黄书页在风中轻颤,他们专注的眼神追随着文字,笑声与青草香一同飘向远方。知识如种子,在这片土地悄然生长。

为提升公共文化服务效能,推动全民阅读,都兰县文化馆(图书馆)积极推进智慧书房建设,重点对巴隆乡、宗加镇、香日德镇等智慧书房开展图书统借统还系统录入工作。目前,该系统已顺利完成录入并正常运行,极大地方便了乡镇居民借阅图书。截至目前,都兰县智慧书房和乡镇智慧书房藏书总量73061册。其中,都兰县智慧书房纸质书藏书量51135册、电子书3000册,香日德智慧书房藏书量10975册,巴隆智慧书房藏书量4043册,宗加镇智慧书房藏书量3908册。



本报讯(记者 孙丹丹 张岩) 4月23日,第30个“世界读书日”当天,海西州新华书店与德令哈市实验小学携手打造“书香润江源·奋进新征程”全民阅读活动,以书为舟,载着大家在墨香中触摸传统文化脉搏,点燃全民阅读的星星之火。

活动现场,德令哈市实验小学的孩子们化身“阅读小使者”,用清澈的童声开启这场文化之旅。他们精神抖擞、声情并茂,时而慷慨激昂地朗诵经典诗词,展现中华文字的铿锵力量;时而娓娓道来优美散文,传递文学作品的细腻情感。每一句诵读都饱含真挚,每一个表情都充满热爱,台下观众的情绪也随之起伏,掌声如浪潮般此起彼伏。

令人惊喜的是,社区工作者们也加入其中,与孩子们同台分享阅读故事。他们结合生活与工作,讲述从书中汲取的智慧与力量,将阅读的魅力传递给每一个人。不同年龄、不同身份的参与者,因书籍相聚,因文字共鸣,让阅读的氛围愈发浓厚。

“原来读书可以这么有趣!”“我又发现了一本好书!”活动中,孩子们兴奋地交流着。这场活动不仅培养了孩子们“好读书、读好书”的习惯,更以创新形式点燃了大众的阅读热情。海西州新华书店负责人表示,未来将持续探索多元化阅读服务模式,策划更多丰富有趣的阅读活动,让书香弥漫江源大地。

本版图片除署名外均为记者 孙丹丹 摄

## 全民阅读奏响文化奋进曲